



NOTĂ DE PREZENTARE

a proiectului de ordin privind modificarea și completarea Regulamentului de modificare, suspendare, întrerupere și retragere a acreditării acordate centralelor electrice de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie, precum și de stabilire a drepturilor și obligațiilor producătorilor de energie electrică acreditați, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 179/2018

Obiectivele principale ale *proiectului de ordin privind modificarea și completarea Regulamentului de modificare, suspendare, întrerupere și retragere a acreditării acordate centralelor electrice de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie, precum și de stabilire a drepturilor și obligațiilor producătorilor de energie electrică acreditați*, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 179/2018 și supus consultării publice vizează propuneri de îmbunătățire a cadrului de reglementare existent și de adaptare a acestuia la necesitatea pieței.

Propunerile vizează în principal următoarele:

- completarea situațiilor în care se modifică decizia de acreditare, atât din inițiativa proprie a ANRE, cât și la solicitarea operatorului economic acreditat, având în vedere experiența acumulată până în prezent;
- instituirea obligației pentru operatorii de rețea la rețelele cărora sunt racordate centrale electrice de producere a energiei electrice din surse regenerabile acreditate de a transmite lunar la ANRE, în format Excel, energia electrică produsă și livrată orar în rețeaua electrică, în vederea monitorizării de către ANRE a aplicării corecte a sistemului de promovare prin certificate verzi;
- stabilirea E-SRE beneficiare a sistemului de promovare prin certificate verzi pentru situațiile de creștere a puterii electrice instalate în centralele electrice acreditate, în contextul prevederilor art. I pct. 1 din Ordonanța de Urgență nr. 74/2020 pentru modificarea și completarea Legii energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012 și ale Regulamentului (UE) 2019/943 privind piața internă de energie electrică, având în vedere că accesul în sistemul de promovare prin certificate verzi s-a încheiat la data de 31.12.2016.